

BOSNA I HERCEGOVINA
Republika Srpska
PRAVNI FAKULTET

SEMINARSKI RAD

Iz predmeta: OBLIGACIONO PRAVO
Tema: UGOVOR O KREDITU

Profesor:

Student:

UVOD

Sa razvojem robne proizvodnje razvile su se i nastale različite funkcije novca, a sa uvećanjem obima robne proizvodnje uvećava se i obim novčane robe (novca).

Sa pojavom robno-novčanih odnosa javlja se i razvija prvo robni, a potom i novčani kredit. I ukoliko se robna privreda više razvija, utoliko se robni kredit sve više zamjenjuje novčanim kreditom. Takav je upravo slučaj i u savremenoj robnoj privredi. U početnom periodu razvoja dominantnu ulogu imao je robni kredit. Tim poslovima se u navedenom periodu, uglavnom, bavila država. Ona je prikupljala domaća sredstva, vršila emisiju novca, uzimala inostrane kredite i sl. I time organizovala proces društvene reprodukcije. Jačanjem ekonomske osnove i afirmacijom savremene robne proizvodnje sve više se afirmiše i razvija novčani kredit u tranzicionom periodu.

Prvi bankarski poslovi, kako se oni sa današnjeg stanovišta shvataju, nastali su već u ranim periodima razvoja ljudskog društva. Začeci ovih poslova mogu se istorijski pratiti još od 3000 godine pre nove ere, a sigurniji materijalni dokazi o vrsti i načinu razvoja bankarskih poslova, od VII veka pre nove ere. U periodu od VII do V veka pre naše ere, u Vavilonu su se pojavile privatne kuće koje su se bavile pretečom današnjih bankarskih poslova, poznatih pod nazivom tezaursanje, a ljudi koji su se njima bavili zvali su se „tezauri“ (današnji pojam „tezaursanje“ podrazumeva povlačenje i stokiranje novca ili drugih vrednosti iz prometa).

Osnovi savremenog bankarstva postavljeni su tokom XVII i XIX veka, kada su osnovane velike bankarske institucije, koje su sopstvenim i tuđim sredstvima postale važan faktor razvoja privrede i prometa, ne samo u zemljama gde su se ove banke razvile, nego i u međunarodnim odnosima. Među njima su, svakako, najpoznatije: *Sverigen Riskbank*, osnovana u Švedskoj 1668. godine, *Bank of England*, osnovana u Engleskoj 1694. godine i td.

U Srbiji prva banka osnovana je 1862. godine, pod nazivom Uprava fondova, koja ja kasnije prešla u Državnu hipotekarnu banku, a od 1883. godine poslovala je kao Privilegovana Narodna banka Kraljevine Srbije.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET -----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com